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1. Актуалност на разработвания в дисертационния 

труд проблем в научно и научноприложно отношение.  

Общинските организации са важен участник в обществено-

икономическите процеси в България. Те играят активна роля за 

решаване на значими общностни проблеми на местно равнище. 

Ето защо тяхното ефективно управление е от значение за 

успешното развитие на общините в нашата страна. Те могат да 

бъдат и ключов фактор не само за справяне с определени 

проблеми, но и за формиране на устойчиво и проактивно 

гражданското общество. 



Спецификата на общинските организации е заложена в 

правната им реглаентация и в ролята, която им е отредена, като 

инструмент за местно самоуправление.   

В тази връзка, разглежданата проблематика, свързана с 

управлението на социалния капитал в тези специфични структури 

за управление на общините в България е значима и актуална в 

научен и научно-приложен аспект. 

Тези факти ми дават основание да приема представената 

докорска дисертация за актуална.     

2. Степен на познаване състоянието на проблема и 

творческа интерпретация на литературния материал 

   Докторантката демонстрира добро познаване на изследвания 

проблем. Използвани са общо 136 броя източници на информация, 

от които 76  на български и 60 на английски език. Същите са 

коректно цитирани и посочени в библиографията  на 

дисертационния труд.  

В първа глава подробно и много добре е дефинирана 

категорията „социален капитал“, като е проследано нейното 

развитие през годините. Изведени са основните му компоненти и 

измерители. На фигура 6 в разработката е представено мястото на 

социалния капитал в изграждането на отношения в общинските 

организации.  

Направеното проучването се базира на достатъчен по обем, 

добре подбран и систематизиран емпиричен материал, съобразно 

целите и задачите на изследването.  

Като цяло докторантката показва добро познаване на 

изследвания обект и демонстрира научно-изследвателски умение 

за проучване на възможностите за подобряване на управлението 

на социалния капитал в община Пловдив, извеждане на резултати 

и формулиране на препоръки. 



3. Съответствие на избраната методика на изследване 

и поставената цел и задачи на дисертационния труд с 

постигнатите приноси 

Заявената цел на дисертационния труд е да се проучи 

управлението на социалния капитал в община Пловдив и да се 

изведат насоки за неговото подобряване. Избраната методика, 

представена накратко във втора глава на разработката включва 

използването на два основни инструмента – 1/ дълбочинно 

интервю с обща част и 10 изследвани позиции и 2/ анкета с 40 

въпроса. Тя е позволила на докторантката да покаже ролята и 

влиянието на социалния капитал в община Пловдив и да се изведат 

насоки за неговото подобряване. Резултатите от проучването са 

ясно показани на 49 графики. 

Смятам, че разработената методика е позволила в основни 

линии да се постигнат  целта и задачите, поставени в увода на 

дисертационния труд. 

4. Научни и/или научноприложни приноси на 

дисертационния труд 

Докторантката претендира за общо  шест приноса в 

разработката. Три от тях са представени като научно-приложни и 

три като практико - приложни приноси. 

Приемам заявените приноси.     

5. Преценка на публикациите по дисертационния труд  

Представени са общо 6 самостоятелни публикации, пряко 

свързани с дисертационния труд и публикувани в периода 2021 -

2022 година. Всички те са на английски език и осигуряват 

необходимия минимум за присъждане на ОНС “доктор“ в ПН 3.7 

Администрация и управление. 

6. Мнения, препоръки и бележки 



    Нямам съществени критични бележки към представеното 

изследване. Разработката би спечелила, ако в трета глава наред с 

ОП „Региони в растеж“ се разгледа и ОП „Техническа помощ“ 2021-

2027 като потенциален източник на проектно финансиране за 

индиректно и директно финансиране на проекти за развитие на 

социалния капитал в общинските организации..  

От гледна точка на публикации препоръчвам на Лилия Недкова 

Недева да не прекъсва и да продължи да популяризира 

резултатите от изследванията чрез участие в научни форуми и 

специализирани издания. 

7. Заключение  

Предложеният за защита дисертационен труд на Лилия 

Недкова Недева е в съответствие с нормите на Закона за развитие 

на академичния състав в Република България, Правилника за 

неговото прилагане и правилниците на Академията по национална 

и информационна сигурност. 

Разработката представлява завършено изследване с конкретни 

научни и научно-приложни резултати и отговаря на изискванията за 

получаване на образователна и научна степен „доктор”. 

На база гореизложените аргументи, давам положителна 

оценка на дисертационния труд на тема „Управление на социалния 

капитал в общинските организации (по примера на община 

Пловдив)“. Предлагам на уважаемите членове на научното жури да 

вземат решение за присъждане на Лилия Недкова Недева на 

научната степен „доктор” в професионално направление 3.7. 

„Администрация и управление“. 

 

 

Дата:   14.01.2026 г.         ЧЛЕН НА ЖУРИТО:      

                        /доц. д-р Георги Георгиев/ 


